

资本市场风云变幻，首富易主亦是常事，新晋首富能否打破这一规律？

# 亚洲首富宝座王健林能坐多久？



飙升近140亿美元至381亿美元，超越李嘉诚成为新晋亚洲首富。

这要归功于王健林的两个上市公司万达商业(03699.HK)和万达院线(002739.SZ)近期抢眼的股价表现。上市3个多月，万达院线从27.94元人民币的开市价一路暴涨到了167.8元人民币。王健林通过万达投资间接持有万达院线60.71%的股权，这部分股权对应的市值达572亿元人民币。

就连一度表现不尽如人意的万达商业，5月4日开盘后也冲高至每股68港元，其总市值首次突破3000亿港元。王健林家族通过万达集团持有万达商业24.3亿股，对应市值超过了200亿美元。

王健林还持有在美国上市的AMC的78%股权。截至5月4日，以30.75美元的收盘价算，这部分股权的市值在145亿元人民币左右。

王健林仅所持这三家上市公司的股权价值，就已经接近2000亿元人民币，折合320亿美元左右。

受益旗下两只股票价格飙涨，万达集团董事长王健林身家一跃超过李嘉诚，成了亚洲最有钱的人。然而，资本市场风云变幻，首富易主亦是常事，新晋首富王健林能否打破这一规律？亚洲首富的位置上王健林能坐多久？冲击世界首富能否实现？

两个月前，王健林在福布斯2015全球富豪榜中排名第29位，当时他的身家只有242亿美元。两个月以后，王健林身家迅速

飙升近140亿美元至381亿美元，超越李嘉诚成为新晋亚洲首富。

王健林近日在接受媒体采访时表示，他正在朝世界首富的目标努力。据《福布斯》

3月2日公布的2015年全球富豪榜显示，

59岁的微软创始人比尔·盖茨蝉联榜首，其

净资产达到792亿美元。这意味着世界首富的

身家超过王健林目前身家的一倍。

在王健林之前，2014年9月，阿里巴巴在美国上市后股价大涨，2014年12月12日，彭博亿万富翁指数公布的数据显示，马云凭借着286亿美元的个人财富总额一度超过香港富豪李嘉诚（当时财富为283亿美元），成为新的华人首富。但4个月后，马云又被李嘉诚反超。

“万达上市之后财富被迅速放大了”，王健林在接受媒体采访时表示，但之所以能够成为亚洲首富，除了资本市场的助推因素，更重要的还有自己的勤奋和战略以及受益于中国城市化快速进程的大平台。

有行业分析师认为，最近一段时间以来，万达集团提出了旨在从“重资产”向“轻资产”的第四次转型战略之后，长期掣

肘万达商业扩张速度的资金瓶颈将得以化解，投资者对于万达商业的资产扩张速度也将做重新评估，这使得资本市场对万达两家上市公司的估值进行了重新定位，才激发了股价的大幅上涨。

为了保障新模式的运营，王健林看中了国际金融中心上海。据了解，万达集团的金融板块已在上海自贸区注册，未来万达的商业不动产和金融将以上海为总部，文化和其他板块则继续留在北京。“这样的布局，主要是为了资本市场，能够在公司做大的时候更便捷一些。”王健林如是说。

一位业内人士说：“按照万达的规划，从空间上看，万达的转型是从中国企业转型为跨国企业，从业务上看，是从以房地产为主的企业转型为以服务业为主的企业。房地产高利润时代已经过去，转型成为各家企业的重要目标。对于万达来说，实现商业与金融、实体与虚拟的对接，这是未来的发展大势，也预示着万达进入一个新的发展阶段，前景值得期待。”

(金花)

## 保龙御液： 加强营销 逆势突围

保龙御液系列酒是由赤峰市松山区保龙山元贞农产品开发农民专业合作社出品的。该合作社主要负责对参与合作社的农民朋友种植的黍子进行收购及深加工，完善农产品产业链。合作社拥有高水平的大黄米酒研发团队、先进的白酒生产设备，将大黄米酿造出优质的纯粮大黄米酒，既保证了农民朋友的生产无后顾之忧，又大大提升了有机农产品的价值。

**收缩战线，步步为营做市场。**随着经济增速的放缓，各行各业萧条冷落，酒行业也不例外，寒风逼人。保龙御液未雨绸缪做市场，针对当前形势，该企业放弃了跑马圈地，抢占地盘，攻占城市的办法，而是放缓步伐，稳定市场，携手加盟商，加大市场启动资金，制定销售政策，与所有的加盟店共渡难关，坚持互利互惠的原则，共同发展。

**降低成本，增强公司的竞争力。**为了减少中间环节，降低成本，该企业采取进终端的销售模式，使管理清澈见底，这样既保证了产品质量，又降低了经营成本，真正做到了让利给消费者。企业多年来一直坚持“双赢”的经营策略，始终强调“以顾客为关注焦点”的经营哲学和“与顾客一起成长”的服务观。为进一步开拓市场，企业建立了一整套完备的营销体制，快捷高效的信息反馈机制和一支高素质的营销队伍，从而实现了系统化、精细化、高效化的营销管理。企业实行强强联合，坚持向最终客户发展，努力减少中间环节，以追求利润的最大化，发展多元化市场，来规避市场的经营风险，在巩固原有客户的基础上大力发展中南、西南市场。

**差异化营销策略，壮大企业实力。**该企业成立之初，为了避开当地强势品牌，把销售的重点选在外地，采取化整为零，农村包围城市的经营策略，一点一滴做市场。事实证明这是可取的，集中做市场做某个城市，这个如城市受产业政策的影响，经济低迷会影响到经济发展，会遭到重创的，而在城市外围做市场，成本费用低，打基础，站稳脚跟后，再向中心城市靠拢，层层推进，使市场成熟，水到渠成。虽然危机来临，该企业却屹立不动，显示出勃勃生机，这与他们的营销策略是分不开的。

(高艳庆)

## C4L新速腾 全力出击市场

全新速腾上市已有一段时间了，其在性能、配置方面有了不小的提升，动力操控也成为核心卖点，而这同样是C4L的强项，一场针尖对麦芒的好戏再次在市场上演。

C4L主打的1.6THP发动机与宝马联合开发，最大功率达到120kw，最大扭矩240Nm，涡轮介入点为1000转，在1400-4000转之间均可保持240Nm的峰值扭矩。所以C4L无论在起步、中段加速或是高速巡航时都能满足驾驶者对动力的需求。

配置方面，C4L最新的车载互联系统囊括安防、智能导航、远程车辆诊断、通讯和互联娱乐，既能满足驾驶者的乐趣需求，又能确保乘员在行驶中的安全。

据了解，5-8月期间C4L将强力开启“夏季营销季”活动，促销力度空前，优惠幅度超过了20000元，眼下无疑是适合入手的时机，消费者不妨前去东风雪铁龙4S店关注一下。

(李烨)

## 兴隆庄矿 以“三严三实” 加强干部队伍建设

兖矿集团兴隆庄矿以专题党课的形式，启动矿领导班子成员“三严三实”专题教育活动。矿党委书记带头讲第一场专题党课，不断深化作风建设，增强班子创造力、凝聚力和战斗力，使“三严三实”内化于心、外化于形。

以“三严三实”武装党员干部头脑。这个矿在思想建设上，将理想信念教育和加强理论素养作为干部教育培训的重点内容，有针对性地设置党章党纪、党史教育等理想信念教学模块。通过个人自学、集中学习等方式，深入学习中国特色社会主义理论体系，突出抓好党的十八大、十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神；以焦裕禄、杨善洲、孔繁森等先进典型为镜，深学细照笃行；以中央通报的典型案例和违法违纪案件为戒，深刻吸取教训。领导干部深入调研思考，了解党员干部作风状况，找准并点出思想上的模糊认识、存在问题，深刻剖析问题产生根源，努力在思想境界上有新提升。

以“三严三实”推动党员干部表率示范。这个矿把从严要求贯穿到“三严三实”专题教育全过程，矿领导班子成员当好表率、做好示范，带头学习，带头听取意见，带头查摆问题，带头自我剖析，带头开展批评和自我批评，带头进行整改，当好守纪律、讲规矩的表率，当好廉洁自律、克己奉公的表率。当好勇于担当、真抓实干的表率，做到自上而下、以上率下。积极向基层单位延伸拓展，基层单位及时组织宣传教育和实践活动，实现同步跟进，推动全矿领导干部深入学习“三严三实”，自觉践行“三严三实”，保持和发展作风建设良好态势。

以“三严三实”强化党员干部管理监督。这个矿以中央八项规定为准绳，加强对领导干部的监督管理，聚焦对党忠诚、个人干净、敢于担当，着力在深化“四风”整治，巩固拓展教育实践活动中见实效；在推动体制机制改革，解决制约发展突出问题上见实效；在保障安全生产，推进重点工程，开拓煤炭销售渠道等重点工作上见实效；在创新思路举措，推动增盈创效上见实效。深入开展大众创新、全员创效活动，深化内部市场化建设，提升经营管控能力，促进矿井改革发展。

(谢红玲)

## 南屯矿：让职工感受“家”的幸福

■ 杜长芬

曾获得“全国模范职工之家”、山东省企业工会工作十佳红旗单位、山东省最具幸福感企业等诸多荣誉称号，这是南屯矿“职工之家”建设的丰硕成果。

近年来，南屯矿党政领导始终坚持情为民所系，着力铸造“幸福南屯”，着力解决与职工利益息息相关的民生问题，倾情为职工打造“幸福之家”，真正让职工时时处处感受到矿大家庭的温馨与快乐，凝心聚力促进矿安全稳定和谐发展。

### 建设“和谐之家” 给职工一个“说话的地方”

据了解，近年来，该矿党政联合下发了关于创建“劳动关系和谐企业”活动的实施意见，矿工会制订了关于进一步加强《职工情感交流投诉制度的实施意见》，为员工情感宣泄架起了一条沟通的桥梁，每季定期召开由部分采掘、辅助及地面职工代表、行政代表、工会专兼职干部组成的座谈会，为职工提供情绪宣泄平台。开展职工思想状况调查活动，印发调查问卷，组织班组长、一线职工进行个案访谈，对职工中不良倾向和思想问题，面对面地给予解答。

他们还建立投诉站，构筑诉求平台护民权，疏通职工投诉渠道，设立“446344”投诉电话和投诉意见箱，方便职工反映劳动争议方面的问题。建立了劳动争议投诉仲裁制度，由劳动争议仲裁委员会负责受理职工劳动争议问题。为了提高职工的法律

意识，他们还聘任了一批素质高、懂法律的干部职工担任法律引导员，利用业余时间向职工普及法律知识，为职工依法诉求搭建良好的教育平台。

### 建设“民主之家” 给职工当“主人”的权利

全心全意依靠职工群众办企业，健全民主管理制度，维护职工合法权益。他们认真坚持职工代表大会制度，严格落实《职工代表大会实施细则》、《推进矿务公开民主监督实施细则》等民主管理制度，深入开展“双星一家”（星级职代会、民主管理、职工之家）竞赛活动，深化规范矿务公开管理工作，通过开展工作调研、设立领导接待日和职工情感交流会等多种渠道，了解职工所想、所需，把握职工思想脉搏，充分调动广大职工参与矿井管理的积极性和主动性，并每季对民主管理、集体合同履行及矿承诺为职工办实事落实情况进行巡视。对巡视问题采取闭环管理，下发建议书限期整改。重点对生产区队安全管理进行调研巡视，为矿科学决策，强化安全管理发挥了参谋作用，树立了工会组织的良好形象。

他们加强职代会制度建设，每年年初召开职工暨会员代表大会，审议通过矿行政工作、工资分配、安全工作等事项，民主评议领导班子和领导班子成员，重新签订集体合同。对立案的提案和各代表组反映的建议，逐一由矿党政制定措施加以落实。完善实施矿务公开管理体系，各单位普遍把

职工关心的工资奖金分配、救济金发放、各类先进评比等热点问题，实行办事内容、办事制度、办事程序、办事结果全方位公开。

同时，打造阳光透明矿务公开，重新调整矿务公开联络员。通过矿务、区务公开栏、内部信息网等多种形式，对矿务重大决策、经营状况、干部提拔任用、工资福利等情况进行及时公开，形成了矿、区队、班组“三级”公开网络，真正让职工当上了企业的主人。

### 建造“温馨之家” 给职工一份“幸福大礼包”

“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”。一直以来，该矿深化“两树一送三贴”活动，构建扶贫帮困互助机制。矿领导班子成员带头，全矿副科级以上管理人员分组与困难家庭结成帮扶对子。矿基层单位工会组织也充分发挥“小家”职能关爱职工、温暖职工。各基层工会民主管理制度完善，职工合法权益得到有效维护。各单位每季度还组织一次矿务公开民主测评工作，充分发挥了职工民主参与监督的作用。他们深入开展“两树一送三贴”活动。

同时不断丰富扶贫送温暖活动的形式和内容，认真做好调查摸底，摸清困难职工家庭生活困难状况和帮扶要求，做到底数清、情况明，救助工作及时、准确、无遗漏。各单位认真搞好送温暖工程，党政工团分别建立了帮扶对象，并与困难职工结成帮扶对子，不定期走家串户，慰问困难职工家属，为职工排忧解难。

## 全球最大的迪士尼零售旗舰店在上海开幕 迪士尼如何从米老鼠身上赚大钱



乐园，超过50%的收益并非门票，而是衍生品消费。

### 内容为王

在上海迪士尼零售店内，有一款限量版米老鼠玩偶，售价240元，应该不算便宜，但却已有大量客户打算在开业第一天抢购。

为什么你愿意花数百元去买一个玩偶？迪士尼的观点是，因为内心认同感。

要做到这一点，首先要有优质内容。记者从迪士尼方面了解到，迪士尼具有严苛的剧本和制作标准，有时候一个剧本要修改几十次、上百次，甚至还有最后被“枪毙”的风险。有了好的内容，接下来迪士尼会有一群

所谓“幻想工程师”进行天马行空的幻想，这些幻想加上故事剧本形成雏形后，就会交由科技部门将“幻想工程师”的想法以高科技手段实现，当然其中或许有一些无法实现，但能够实现的效果已经很炫酷。

随后，迪士尼有一批顶尖动画师，他们会为了一个皮毛效果就耗时数月打造。此外，迪士尼的音乐制作团队也很强大，不要小看动画片的歌曲，迪士尼的电影歌曲《LetItGo》拿到了奥斯卡奖。

有了那么精良的内容，于是米老鼠、唐老鸭、高菲狗、白雪公主、人鱼公主、灰姑娘、大白、美国队长、钢铁侠、绿巨人等人物和故事就被观众高度认可。这个内心认可度至关重要，因为这是人们随后愿意花钱的源头。

### 产业链开发

迪士尼不仅仅有动画片，其实还有大量真人电影，比如著名的《加勒比海盗》系列。这些内容打造了大量的虚拟角色和歌曲以及电影场景，于是迪士尼的商业模式开始了。

记者深度采访迪士尼总部后了解到，迪士尼的第一个盈利点当然是票房，想一下最近最火热的《复仇者联盟2》数以亿计的票房收益，而且目前还在热映，该数字还要上升。随后，因为这些人物被人们内心认可，甚至有些粉丝会认为他们真的存在或想要成为角色那样的人物，于是迪士尼就可以开发各种消费品。这个消费品产业链包括服饰、文具、玩具、摆设、出版物、音乐剧、教育等。

不要以为迪士尼只有孩子的消费品，很多成年人甚至中老年人都很喜欢他们的产品。公主系列同时也会吸引到成年女性，而有些公主人物系列或米老鼠系列的家居用品则是妈妈甚至奶奶所喜欢的。当然，成年男性市场也逃不过迪士尼的商业版图，迪士尼收购漫威后，复仇者联盟系列人物绿巨人、钢铁侠、雷神、美国队长等绝对是成年男性喜欢的虚拟人物，这些人物所开发的服饰、摆设等消费品就成为男人们购物篮中的商品。而中老年人会怀念自己孩童时代的经典人物而购买很多纪念章，这一点在中国市场还不明显，但在美国，太多老年人愿意花钱购买这些商品了。

### 培育儿童粉丝

“商品之后就是电影人物继续掘金了。电影会下档，但是音乐剧可以一直演，《狮子王》、《歌舞青春》这类具有精良音乐制作的作品就被打造成音乐剧在全球持续吸金，永无下档期限。当然同理的还有冰舞迪士尼，把上述人物穿上溜冰鞋，就可打造一台迪士尼冰舞演出，迪士尼可以授权给相关专业演出团队，坐着收钱。”上述人士坦言。

然后谈谈大家最关注的主题公园，其实主题公园仅仅是上述如此多产业链中的一个环节，其属于旅游板块，迪士尼有主题乐园和邮轮，原理一样，是将那些虚拟人物和场景打造成实景，形成主题乐园，乐园有门票、餐饮和消费品收益，乐园的过半收益来自餐饮、商品等二次消费。

很多人都只关注乐园，其实乐园仅仅是其中一个环节，迪士尼的商业涉及电影、消费品、旅游、酒店、出版物、舞台演出等太多领域了。”上述人士坦言。(依财)